
139  

На сьогодні триває розвиток ключових систем і реєстрів, необхідних для 

сфери охорони здоров’я. Зокрема, функціонує 13 інформаційно-комунікаційних 

систем та 45 реєстрів [3]. 

Розвиток електронної охорони здоров’я сприяє здійсненню основних прав 

людини в результаті підвищення рівня справедливості, солідарності, якості 

життя і якості медико-санітарної допомог, дозволяє підвищити ефективність 

медичного обслуговування, поліпшити доступ до медико-санітарної допомоги. 

Попри величезний потенціал застосування інформаційно-комунікаційних 

технологій у сфері охорони здоров’я, запровадження в Україні електронної 

охорони здоров’я потребує вирішення низки проблем, із обов’язковим 

запозиченням передового зарубіжного досвіду.  
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Сучасна система місцевого самоврядування в Україні перебуває на етапі 

важливих структурних трансформацій, спрямованих на покращення її 

адміністративної ефективності. Одним з ключових аспектів цього процесу є 

ідентифікація та вирішення основних проблем, які гальмують розвиток місцевих 

громад. Структурні трансформації можуть бути орієнтовані на оптимізацію 

організаційних структур, врядування та розподіл повноважень. 
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Інноваційні підходи управління місцевими ресурсами є важливим елементом 

стратегії сталого розвитку громад та мають на меті оптимізацію використання 

ресурсів для досягнення екологічної, економічної та соціальної стійкості. Вони 

сприяють  не лише сталому розвитку, а й забезпечують міцний фундамент для 

економічного зростання та підвищення якості життя мешканців місцевих громад. 

Вдосконалення діяльності органів місцевого самоврядування передбачає 

проведення системної структурної реформи, спрямованої на оптимізацію та 

адаптацію їх до сучасних викликів та потреб громад.  

Розвиток механізмів фінансової самостійності та ефективності управління 

бюджетними ресурсами на рівні місцевих органів, спрямований на забезпечення 

сталого розвитку громади і раціональне використання коштів. 

Впровадження інформаційно-комунікаційних технологій сприяє залученню 

громадськості та оптимізації внутрішніх  процесів для підвищення 

транспарентності роботи органів місцевого самоврядування . 

 Участь в міжнародних ініціативах та обмін досвідом є важливим 

компонентом вдосконалення роботи місцевого самоврядування в Україні. Активна 

участь в міжнародних форумах дозволяє враховувати найкращі світові практики та 

стандарти у поліпшенні діяльності органів місцевого самоврядування. Співпраця з 

іншими країнами надає можливість вивчення та впровадження новаторських 

підходів, які допоможуть оптимізувати процеси управління та розвиток громад. 

Засвоєння міжнародних стандартів підзвітності та прозорості дозволить поліпшити 

рівень довіри до органів місцевого самоврядування. 

Для сучасного управління та впровадження демократичних принципів 

потрібно: 

- створювати електронні платформи, де громада може висловлювати свої 

пропозиції, коментувати і розмовляти з органами влади в онлайн-режимі; 

- проводити референдуми за важливими питаннями; 

- організовувати відкриті публічні обговорення та збори з метою 

вислуховування поглядів та зауважень громади; 

- проводити тренінги та інформаційні кампанії для підвищення рівня 

обізнаності та освітньої культури громадськості. 

Розбудова таких дій сприятиме активній участі громади у прийняті рішень, 

формуванню відкритого та взаємовигідного діалогу між органами влади і 

суспільством. 

Останнім часом в Україні спостерігається активний процес  вдосконалення 

діяльності органів місцевого самоврядування. Зокрема, важливим етапом  цього  

стало прийняття Закону про місцеве самоврядування, який визначає ролі та 

повноваження органів влади на різних рівнях.[1] Зміни в законодавстві спрямовані 

на забезпечення більшої автономії та відповідальності місцевих органів перед 

громадою, впровадження механізмів громадської участі в прийнятті рішень. 

Децентралізація сприяє формуванню самостійних, стійких та 

конкурентноспроможних громад, здатних самостійно приймати рішення і 

забезпечувати розвиток свого регіону. Так, створення об’єднаних територіальних 

громад (ОТГ) в Україні виявилось значущим кроком у напрямку місцевого 

самоврядування.  
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Вдосконалення діяльності органів місцевого самоврядування є стратегічно 

важливим для забезпечення сучасного і ефективного управління, що відповідає 

потребам та очікуванням громадян  в умовах динамічного соціально-економічного 

розвитку. 
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Необхідність цифрової трансформації публічного управління очевидна в 

багатьох аспектах. Громадяни хочуть взаємодіяти з органами влади онлайн, щоб 

отримати доступ до необхідної інформації та послуг у будь-який час, не йдучи до 

них безпосередньо. Публічні установи, які працюють лише «на папері», є не лише 

більш неефективними у своїх процесах, але й менш ефективними у своїй меті. 

Цифровий уряд не тільки використовує потенціал цифрового суспільства та 

економіки, але й надає їм нові можливості та повноваження. 

Досягнення цифрової трансформації потребує загальнодержавного та 

орієнтованого на громадян підходу. Необхідно: створити інституційну структуру та 

систему управління, яка спрямовує, спонукає та координує зусилля; розробити 

нормативну базу, яка забезпечує правову основу для нових цифрових процесів; 

проектувати інфраструктуру та інструменти, які закладають технологічні основи 

трансформації; просувати цифрові таланти; а також створювати нові цифрові 

процеси та послуги для трансформації того, як публічна адміністрація взаємодіє з 

громадянами. 

Розвиток цифрових технологій пропонує великий потенціал для вирішення 

найбільш невпинних проблем, з якими стикається Україна, таких як брак довіри, 

низька продуктивність і стійка нерівність. До березня 2020 року цю фразу часто 

можна було прочитати в документах щодо майбутнього розвитку як один із 

актуальних інструментів прискорення прогресу. Але з початком пандемії COVID-

19 вираз «цифрова трансформація» став повсюдним і майже завжди асоціюється з 

двома поняттями: інклюзивність (тобто на благо всіх) і терміновість (тобто на даний 

момент). 
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